

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1:20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 18. kolovoza 1915.

BR. 159. (389.)

**Cijela Poljska u rukama Austrije i Njemačke. - Brest-Litovsk ugrožeo od austrijskih i njemačkih četa sa sjeverozapada, zapada i juga. - Kod Kovna Rusi izgubili 240 topova. - U Grčkoj Gunaris odstupio, Venizelos na vidiku.**



Poljane bojne Rusije odjekuju radostnim „Hurrah!“ pobjedonosnih austrijskih i njemačkih armada. Čitava ruska Poljska klikuje: „Jošće Poljska nij zginela...“

Romoni Soča i krvavi njeni pjene se vali... Lelija Jadran se gordi hujeć junacima uspavanku... A jedan akord se diže: Slovenac i Hrvat navijek su brat i brat...

I grobovi ih spajaju, Poljake i Hrvate, košto spajala ih zajednička prošlost, država i kraljevi zajednički...

Poljska je od Rusije eto slobodna. I Hrvatska je cjelokupna pod žezlom Njegova Veličanstva. I Hrvatska i Poljska jezgra nove Monarhije Habsburga, proširene i moćne, usudom pozvane da bude Pijemontom slavenstva, jer u njoj se splinuše i poljačka duša i česki um i hrvatske mišice.

Pozdravljamo Svijetlu Krunu Našeg Premilostivog Vladara u povodu Njegovog 86. Rodjendana, u času kada pobjedonosne Njegove armade, na putu u srce moskovskog carstva, odcijepiljuju od Rusa i zadnje komade poljačkog kraljevstva, te se nalaze pred Brest-Litovskim, na vratima u Bijelu Rusiju.

Klanjamo se moćnoj Glavi Dinastije Habsburga, sa kojom je hrvatski narod izborom na Cetin-gradu spojio svoju sudbinu.

Naše želje idu pred uzvišeno Prijestolje skupa sa miruhom hekatomba, koje prinosi Monarkiji naš narod braneći na zapadu, kako je do nedavno branio na istoku, granice hrvatskog kraljevstva.

Svi, jedinstveni u misli, htijenju i djelovanju, dižemo danas pobožne vapaje Svevišnjemu i kličemo:

**Živio Franjo Josip I. ! Živila Hrvatska !**

## Rusko ratište.

BEČ, 17. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U oštroj potjeri za bez prestanka uzmičućim protivnikom austro-ugarske čete, koje stoje pod zapovjedništvom podmaršala Arza, prodrle su do Dobrynke, koja se nalazi 20 kilometara jugozapadno od Brest-Litovska. Jedna ruska zalaznica, koja je kod Piszca napravila položaj, bila

je od ugarskog domobranstva natrag bačena.

Od nadvojvode Josipa Ferdinanda vodjene sile nalaze se u napredovanju na Janov na Bugu.

General Koevess bacio je neprijatelja u okoliš Konstantinova preko Buga.

Sjeverno na gornjem Bugu, u uskom priključku na njemačko konjaničvo, bore se austrougarske konjaničke tjelesine.

Na našim frontama kod Vla-

dimir-Volinsky i u istočnoj Galiciji vlada mir.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 17. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Daljne borbe u okolišu Kupischky bile su uspješne te je 625 Rusa, među njima 3 častnika, bilo zarobljeno, 3 puščana stroja zaplijenjena.

Čete armade generala-pukovnika Aichorna, pod vodstvom generala Hitzmanna, osvojile su na juriš između Njemena i Jesia smještene utvrde.

Na jugozapadnoj fronti Kovna više od 4.500 Rusa zarobljeno, 240 topova i mnogo drugih ratnih zaliha zaplijenjeno.

Armade generala Scholtza i Gallwitza u nastavljenim borbama potisnule protivnika dalje u pravcu prema istoku. Zarobljeno je 800 Rusa, među njima 11 častnika; jedan top i 10 puščanih strojeva zaplijenjeno.

Na sjeveroistočnoj fronti Novogeorgijevska osvojena je na juriš jedna velika tvrđava i dvije međutvrđavice.

Na ostalim frontama skoro svagdje pošlo je za rukom protivnika dalje potisnuti; 2.400 Rusa je zarobljeno, 19 topova i drugog materijala zaplijenjeno.

Grupe vojske princa Leopolda bavarskoga i feldmaršala Mackensena nalaze se u daljnjem pobjedonosnom napredovanju.

Ruska vojna uprava u izvješću od 16. ov. mj. tvrdi, da su ruske zalaznice dne 13. ov. mj. kod Dunajova i Zlotelipe osvojile dva reda njemačkih strijeljačkih jara, a braniče da su poklali. Našim na ovom mjestu borećim se četama poznat je samo jedan podhvat ruskih patrula i to u noći od 12. na 13. ov. mj., koji se je podpunno izjalovio. Protivnik je ostavio četiri mrtva i dva ranjena, dočim nama nije zadao nikakva gubitka.

Vrhovna vojna uprava.

## Talijansko ratište.

BEČ, 17. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Vatra talijanske teške artiljerije proti našim napravama u Tirolu jučer preko dana podržavala se. Slabiji neprijateljski

odjeli, koji su bili prodrli do Carzano (sjeveroistočno od Borgo), bili su bačeni preko potoka Maso.

Na primorskoj fronti Talijani nastavljaju nasrtaje na naše položaje između Krna i Tolmina jačim silama, ali su svagdje bili odbiveni.

Visoravan Doberbob jučer poslije podne ponovno pod upravom žestokom topovskom vatrom.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

## Francusko ratište.

BERLIN, 17. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Pred Ostendom naša obalna artiljerija raztjerala je dva neprijateljska razarača.

U istočnoj Argonni kod La Fille Morte jedan francuski jarak bio je osvojen.

Kod Baupaume engleski aeroplan bio je zaplijenjen; dva njegova častnika bila su zarobljena.

Vrhovna vojna uprava.

## Zapovjest vojci i mornarici.

BEČ, 17. kolovoza (KB). Vrhovni zapovjednik vojske nadvojvoda Fridrik naredio je, da se Rodjendan Njegova Veličanstva Cara ima kod svih zapovjedništva četa, zapovoda, vojske na bojnome polju i kod svih jedinica mornarice proslaviti svečano, kako dolikuje časovitom položaju i važnosti dana. Dne 18. ov. mj. momčadi pripočet će se zapovjest vrhovnog zapovjedništva u kojoj se kaže:

„Na brojenim bojnim poljanama vojska i mornarica nepokolebivim junatvom boriše se te novu neprolaznu slavu austro-ugarskim zastavama i stijegovima stekoše. U ljutoj borbi iskusišani i pobjedonosni, u čvrstom uvjerenju u konačnu pobjedu naše pravde stvari, danas mi već po drugi put svetujemo Rodjendan Njegova Veličanstva na bojnome polju.“

Kao uvijek, neka nas i ovaj blagdan nadje posvuda složne. Sjetimo se danas strahopoćitanjem Uzvišene Osobe Našeg Premilostivog Vojskovodje! Naše najsrčanije želje sjedinimo ovaj dan skupa sa ponovnom prisegom, da ćemo muževno i vjerno ustrajati u borbi, dok god pomoću Božjom bude nam priušteno, da izvoštimo konačnu pobjedu i da svježe lovorove ovjencamo oko poštovane glave Našega Preljubljenoga Cara i Kralja.“

**PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.**

## Nadvojvoda Fridrik u Beču.

BEČ, 17. kolovoza (KB). Vrhovni zapovjednik vojske nadvojvoda Fridrik stigao je amo sa sjevernog ratišta, da osobno podastre Njegovom Veličanstvu čestitke sveukupne obrambene sile prigodom Previšnjeg imendana.

Nadvojvoda još večeras vraća se na ratište.

## Praznik radništva municije.

BEČ, 17. kolovoza (KB) Ratno ministarstvo dozvolilo je, da cjelokupno radništvo, koje se bavi izradjivanjem municije i materijala za train, dne 18. ov. mj. kao na osobiti blagdan praznikuje.

Ratno ministarstvo ističe ovom prigodom osobitu zdušnost i neumornu radinost svih onih radnih sila koje našim neprispodobivo hrabrim četama svojom rukom i marljivošću pripomažu u sticanju pobjedničkih lovorova.

## Kriza u Grčkoj.

Odstup Gunarisa. - Povratak Venizelosa?

PARIZ, 17. kolovoza (KB). Agencija Havas prima iz Atene:

Komora je otvorena. Za predsjednika komore izabran je Zaritzianos, pristaša Venizelosa.

FRANKFURT, 17. kolovoza (KB). „Frankfurter Zeitung“ javlja iz Atene; Kabinet Gunaris predao je ostavku.

ATENA, 18. kolovoza (KB). Kralj je primio ostavku Gunarisova kabineta, te je za sutra pozvao Venizelosa na konferenciju.

## Napadaj na zapadnu englesku obalu.

LONDON, 17. kolovoza (KB). Reuterov dopisni ured javlja:

Njemačka podmornica dne 16. ov. mj. u jutro ispalila je na Parton, Harrighton i Whitehaven na zapadnoj obali Engleske granate, a da nije nanijela znatne štete.

Nekoliko granata pogodilo je u sjevernom Partonu željeznicu. Promet je pretrpio kratko prekinuće.

U Whitehavenu i u Harrightonu buknu su požari, koji su brzo bili utrnuti.

## Pred Dardanelima potopljeni transport.

LONDON, 18. kolovoza (KB). Reuterov dopisni ured javlja iz engleskog izvora:

U Egejskom moru od njemačke podmornice potopljeni transportni parobrod „Royal Edvard“ imao je 200 ljudi posade i 1350 ljudi četa. Koliko je dosad poznato, spašeno ih je 600.

## General pl. Boroević.

Slavni zapovjednik primorske armade, general Svetozar pl. Boroević de Bojna potomac je stare pravoslavna graničarske častničke obitelji. Rođen je 1. decembra 1856. u Umetici. Vjeran rodbinskim tradicijama poslao ga je otac, natporučnik, kao 10-godišnjega dječaka u vojničku školu Kamenicu kod Petrovaradina, gdje su ga asenirali regimenti nadvojvode Franja Karla. Regimenta ga je poslala u kadetsku školu u Grac, koju je svršio sa odličnim uspjehom. Jedva je imao 19 i pol godina, bio je dne 1. maja 1875. imenovan poručnikom. Sudionik bio je kod bosanske okupacije i dobio zaslužni križ III. razreda sa vojničkom dekoracijom. God. 1881. pozvan bje u vojničku školu u Beč, otkuda je došao generalnom štopu.

Jedva je imao 31. godinu bio je imenovan profesorom na Terezijanskoj akademiji. Od god. 1891.—1896. bio je kao major i potpukovnik generalnog štopa 17., 19., 27. pješadijske divizije, a godine 1896. preuzeo je bataljuno zapovjedništvo 17. kranjske regimente. Bio je strog, ali skrban zapovjednik, te je pridobio osobite simpatije vojnika, jer se s njima govorio hrvatski ili slovenski. Jedva je imao 41. godinu bio je pukovnikom, te je bio godine 1898. pozvan kao šef generalnog štopa k 8. armadnom zboru u Prag, gdje je ostao 6 godina.

Dne 1. maja 1904. imenovan je general-majorom i zapovjednikom pješadijske brigade u rodnom Petrovaradinu. God. 1907. bio je imenovan zapovjednikom hrv. domobranstva u Zagrebu, gdje je bio promaknut na čast podmaršala. Junačke hrvatske čete po njemu su prozване „Boroevićevci“. God. 1912. bio je imenovan generalom 6. armadnoga zboru u Kosićima, a kasnije tajnim savjetnikom Njegovog Veličanstva. Dne 2. sept. 1914. izručio mu je car zapovjedništvo III. armade. U živop uspomeni na nas svijet su slavna djela Boroevićevih četa u strašnim karpatskim bojama i njegova kasnija ofenziva. Njemu će povijest dati ime „braniitelj Karpata“. Kada je trebalo izabrati našim južnim vojskama zapovjednike, postavio je car na čelo one vojske, koja je preuzela tešku i veliku zadaću braniti naše primorske pokrajine, generala Svetozara pl. Boroevića. Čete su ovo imenovanje pozdravile velikim veseljem, ta on je jedan između onih, koji uživaju među vojništvom bezuvjetno povjerenje. Povijest će mu dati naslov pobjedonosnog branitelja hrv. slov. pokrajina proti njihovom najgorim neprijatelju. Car je odlikovao odličnog vojskovođu sa najvećim odlikovanjima. General Boroević ima veliki križ Leopoldovog reda, red željezne krune I. razreda, vojnički zaslužni križ I. i III. razreda, vojničku kolajnu za zasluge, zvijezdu „Crvenog križa“ za zasluge — sve sa vojnom dekoracijom. Njemački car podijelio mu je željezni križ I. i II. razreda.

General pl. Boroević oženio se dne 11. septembra 1899. sa Leontinom pl. Rosner, te ima sada 14-godišnjeg sina Fridriha.

## Industrija oslobođene Poljske.

Sada, kada je osvojenjem Siedlca svih deset poljskih gubernija u vlasti saveznika, pogotovo je od važnosti sve, što donosi k upoznavanju gospodarstvenih prilika u oslobođenoj Poljskoj.

Tkalačka (tekstilna) industrija u Lodzu razvila se do velikog stepena pod njemačkim uplivom. Čvrste su joj osnove udarili njemački tkaoči, koji su se polovinom prošloga stoljeća doselili u Lodz. Tako je došlo

dotle, da je Lodz imao njemačko lice, dok ruska vlada nije napela sve sile, da potisne njemački element. Tkalačka industrija u Moskvi i u Bialystoku u velike konkurencije tkalačkoj industriji u Lodzu.

Industrija strojeva (mašina) zadnjih se godina veoma razvila u Poljskoj. Mnoge su se tvornice podugle time, što su zastoje u radu kod raznih industrijskih grana uslijed krzmanja upotrebile za to, da povećaju svoje radionice, te da starinske i istrošene strojeve zamijene strojevima najnovije konstrukcije. Što se u tom pogledu nije moglo naći u zemlji, većim dijelom se je nabavljao iz Njemačke, Engleske i Austrije. Električne naprave su bile isključivo naručivane od njemačkih tvrtki.

Osobito je znamenita poljska željezna industrija, koja je zadnjih godina imala lijepih prilika za razvoj. Živalno se gradilo u Poljskoj i u Rusiji, a gradnja novih željeznica i brodova iziskivala je i mnogo produkata željezarske industrije. Po gdjekad se dešavalo, da bi u poljskim radionicama ponestalo sirova željeza, koje je dolazilo poglavito iz ruskih rudnika. Nestašica radnika u ruskim radionicama sili na to, da se je željezo sve više iz Njemačke dovažalo u Poljsku. U Poljskoj se je 1913. proizvelo 426.033 (naprama 399.100 u 1912.) tona sirova željeza. Jaki su poljski majdani metala kod Kielca i Dombrova, kod Sosnovica i Blachownie. Tu svuda sudjeluje njemački kapital. Željezna industrija je jako zastupana i u Čenstohovi i Petrikovu.

Ugljen se vadi u Dombrovi, gdje ga se je 1913. proizvelo 604 milijuna tona (1912. godine 632 milijuna).

Poljska industrija je zadnjeg decenija prilično stradala uslijed radničkih pokreta. Za revolucionarnih godina 1905.—1907. radnici su sebi osigurali povišice nadnica, nu od 1907. tvornice su bile prisiljene, da radi slabe konjunkturu snize nadnice ili da prikrate radno vrijeme. Uz to cijene životnih namirnica znatno poskočile, od šta je dosta prepatilo siromašnije žiteljstvo. Radi toga je 1913. u industrijskim kotarevima Lodzu i Bialystoku počelo krzmati 60.000 radnika. Krzmanje je teklo mirno, i mnoge su radionice izišle u susret radnicima, ali, naravno, tek uvjetno.

## Engleska i Švedska.

„Berlingske Tidende“ javljaju, da su u Engleskoj sada radi držanja Švedske vrlo uznemireni. „Times“ pozivlje energično englesku vladu da uzme u obzir Švedsku, što znači, da je položaj vrlo ozbiljan. Čini se da ne čini dostatnih napredaka englesko povjerenstvo u Stockholmu.

## Grad i okolica.

Proslava Previšnjeg Rodjendana. U povodu 86. Rodjendana Uzvišenog Vladara danas je čitav grad u svečanom ruhu. Sa stanova, dućana i brodova viju zastave i sagovi. Mnogi izložiše sliku Njegova Veličanstva. Čitav grad svetkuje.

Upravo divan vidik pruža se na dio obale kod gata i na perivoj. Sve u zelenilu i zastavama. Pred spomenikom Tommasea velika slika Njegova Veličanstva, 6 metara visoka, izradjena od vistnog slikara g. De-franceschi. Na dnu slike prizori koji predstavljaju sve vrste oružja, sve vrste pomorskih jedinaca, aeroplana, vojsku u šančevima, a ponad toga lik Njegovog Veličanstva u naravnoj veličini. Radnja je iz majstorskog kista te svrača na se svaciju pažnju i priznanje.

Do perivoja paviljon, a u njemu „Šit u željezu“. Na stupovima u zelenilu nadpis: *Živio car Franjo Josip II. Živila vojska!* Cijeli ovaj ured na obali i podno perivoja aranžirao je, troškom općine, gosp. Hinko Bulat, koji je sve to izveo velikim

samoprijedorom i finim umjetničkim ukusom, posebice paviljon, Vrijednu vatrogasna četa bila je svom vodji g. Bulatu spremno u svemu od pomoći.

Jutros su u župskim crkvama bila svečane mise za Njegovo Veličanstvo. U 7 sati bila je misa za domobrance, a u 9 sati za mornaricu. Obe je mise odslužio i preko njih propovijedao mons. Karadjole. U crkvi pak sv. Frane bila je misa za školsku mladost.

„Šibenska Glazba“, koja je otvorila svečanost budicom, sudjelovala je i pri misama za vojničvo.

O daljnjem toku svečanosti i potanje o svemu javit ćemo u sutrašnjem broju, pošto danas izlazimo već prije podne.

Zapovjedništvo c. k. Oružništva u našem gradu preuzeo je privremeno kapetan konjice gosp. Kerdić, naše gore list, koji je dosad službovao u Splitu, gdje je stekao opće priznanje.

Program koncerta „Šibenske Glazbe“, koji će početi večeras u 7 i po pred c. k. Pomorskim Zapovjedništvom, jest sljedeći:

1. Haydn: Carevka. 2. „\*“, Koračnica. 3. Zadržali: Ouvertura „Dvoboj“. 4. Parma: Valček „Pozdrav iz Gorenske“. 5. Zajc: „Večer na Savi“. 6. Ertl: Smjesa „Pratergeschichten“. 7. Sousa: Koračnica „Pod pobjedonosnim zastavama“.

## Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista. 1—6

## Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

## Automobil na prodaju!

Mali automobil sa dva sjedala, 6 HP, jedan cilindar, sistem Peugeot na prodaju. Eventualno prodaju se same gume vanjske i unutarnje, sa čavlima i bez, skoro nove 710x90. Adresa kod uprave lista. 1—3

## Cijenjenim mojim mušterijama

javljam da su mi prispjeli

## ŠEĆER I KAVA

CIJENE UMJERENE.

PIO TERZANOVIĆ.

## Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150.— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista

## Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

## amerikanska pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17—70.

VELIKA ZLATARIJA

## GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Veluluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro

uz najpovoljnije cijene.

## KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE

TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

## JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao

Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu sljedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMR TNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSTE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA

## Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“

## Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spjlet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišne vjerskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjersije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.